



01/2015

# Třeboňský svět

**ZIMNÍ KLUZIŠTĚ  
OPĚT V PROVOZU**

**ŠVIHÁK LÁZEŇSKÝ**  
» křest nové knihy

**TŘEBOŇ JINÝMA OČIMA**  
» aneb pohledy z věže staré radnice

## Nové výzvy pro Třeboňsko



Projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a rozpočtu ČR

Projekt třeboňského gymnázia Nové výzvy pro Třeboňsko je ve finále. Po roce a půl poctivé práce uzavíráme aktivity, které umožnily našim žákům nadstandardní možnosti v jejich vzdělávání. Díky projektovým prostředkům jsme dotáhli do konce rekonstrukci fyzikálního areálu, elektrifikovali stoly v laboratoři, zakoupili fyzikální čidla a notebooky s tablety, prostřednictvím kterých žáci vyhodnocují naměřená data. Učitelky



biologie zrealizovaly v rámci projektu řadu výukových programů, odborných exkurzí a praktických hodin biologie, při kterých žáky připravovaly na práci v terénu. Již dávno se stal pro školu nezbytností studentský časopis GYM ([www.casopisgym.cz](http://www.casopisgym.cz)), který získal i letos v celostátním finále na začátku prosince významná ocenění v konkurenci téměř dvou stovek časopisů z celé ČR – získal 2. místo v Ceně redakcí, 3. místo v kategorii Grafika a 5. místo za nejlepší web. Výuku i mimoškolní činnost zpestřily šifry jako účinná metoda rozvoje logiky, stejně jako šifrovací soutěž – hlavním výstupem této aktivity je inspirativní kniha Rekreační šifrování, která vyšla v prosinci tohoto roku – jejím autorem je učitel matematiky Karel Pazourek. Děkuji všem realizátorům projektu za poctivou a trpělivou práci, kterou věnovali často nad rámec svých pracovních povinností našim žákům a rozvoji gymnázia. Více se dočtete na [www.gymtrebon.cz](http://www.gymtrebon.cz).

Anna Kohoutová  
ředitelka školy

## ZÁKLADNÍ ŠKOLA NA SADECH

text: Jana Polčáková

Měsíc prosinec je posledním měsícem v kalendářním roce 2014. Ve škole se uskutečnily některé zajímavé akce. Především to byl Den českého jazyka, který byl plně věnován spisovateli B. Hrabalovi. Žáci 5. – 9. tříd byli rozděleni do skupin. Skupiny si vylosovali žáci sami a nad prací skupiny bděl tzv. „patron“ – žáci devátých tříd. Skupiny vypracovávaly postupně pracovní list, který se skládal z několika úkolů. Nejdříve musela skupina složit puzzle, které bylo z filmu B. Hrabala. Poté se skupiny rozešly podle svého zaměření a dívaly se na filmy: Ostře sledované vlaky, Slavnosti sněženek, Postřižiny, Obsluhoval jsem anglického krále. Práce skupin byla bodově ohodnocena. Některé skupiny dosahovaly velmi dobrých výsledků. Nestačilo se jenom na film dívat, ale zároveň bylo nutné si dávat věci do určité logické souvislosti. To právě přinášelo body pro skupinu. Žákům se den českého jazyka velmi líbil.

9. 12. 2014 se uskutečnila Olympiáda v českém jazyce – 41. ročník, školní kolo. Dvacet žáků z osmých a devátých tříd vypracovalo školní kolo olympiády. Výsledky a úspěšnost žáků nebyla špatná. Do okresního kola nás pojede reprezentovat Jan Kubata.

Starší žáci vyhráli okresní kolo ve florbalu. Přivezli pohár a diplom. Nyní je čeká krajské kolo, které se uskuteční v lednu 2015. Držíme jim palce a věříme v co nejlepší umístění.

Třída 7. A uzavřela projekt, který realizovala

společně s nadací Vydra: Stromy, skřeti, křováci. Závěrečným setkáním se žáci rozloučili se svými učiteli – kamarády. Věřím, že si žáci z tohoto činnostního, praktického vyučování hodně odnesou do svého života, hlavně co se týká ochrany přírody.

Žáci pátých ročníků navštívili Planetárium v Českých Budějovicích.

Mikuláš, anděl a čerti se objevili ve škole i školní družině. Ve školní družině vzpomínal na své dětství, zájmy a přátelství pan učitel Somr v rámci projektu Celé Česko čte dětem.

Divadelní soubor Hvězdička předvedl svůj vánoční program dětem z mateřských škol.

18. 12. 2014 se konala v Roháči vánoční besídka pro rodiče žáků, pro kamarády. Rodičům se představili ti nejmenší, žáci prvního stupně. Nechyběli ani žáci z druhého stupně. Představili se i ti nejstarší, tj. žáci devátých tříd. Vánoční besídka byla takové malé pohlázení a zároveň očekávání dětí, co asi najdou pod stromečkem.

**ZŠ Třeboň Na Sadech Vás srdečně zve na Den otevřených dveří, který se bude konat 28.-29. 1. 2015 od 8-11.30 hodin. Přijďte si prohlédnout školu, provázet Vás budou naši žáci.**

**Zápis žáků do prvních tříd se bude konat: 4. 2.-5. 2. 2015 od 14-17 hodin v přízemí nové budovy 1. stupně.**

## PODĚKOVÁNÍ ZE ZÁCHRANNÉ STANICE

text a ilustrace: Marie Kameníková

Blíží se konec roku a my bychom chtěli poděkovat všem příznivcům naší záchranné stanice, kteří nás podporují finančně, materiálně nebo jen hezkým slovem. Každá maličkost nás potěší. Jsme rádi, když se nám podaří vypustit zpět do volné přírody každé zvíře, které je u nás vyléčeno a které má tak možnost žít opět na svobodě plnohodnotným životem. Jsme o to šťastnější, když vidíme, že ani ostatním lidem není osud zvířat lhostejný. Bohužel se stane, že některá zvířata již do přírody pustit



nelze. Ta pak zůstávají ve stanici na dožití. Některá z nich tak můžete spatřit v expozičních voliérách při návštěvě naší stanice.

Zachovejte nám přízeň i v příštím roce a při novoročním ohňostroji myslíte i na zvířata – nejen domácí, ale i divoká – pro která je tato hlučná zábava plná barev a světél stresující. Pokud nás budete chtít navštívit mezi svátky, prosím, kontaktujte nás dopředu. Přejeme Vám do nového roku více lásky a úcty k sobě navzájem i ke zvířecím spoluobyvatelům.